3423a= 3,6
Ledtrad:
Summan av arean under
kurvan frén x =0 till
x=a skabli3.

3424 Med mittpunktsrektanglar
och/eller en indelning med fler
rektanglar.

Motivering: ?

Kurvan véxer varfor mitt-
punktsrektanglar ger en béttre
approximation dn éversumman
i figuren. Fler rektanglar ger en
area som nirmar sig den sokta
arean.

3425 Ca 10,0 a.e.
Ledtrad:
Bestdm integrationsgranser
och integralen med hjélp av
riknaren.

3426k ~ 1,84
Ledtrdd:
Prova dig fram.

3427 Ca1,69 a.e.
Ledtrad:
Bestidm grafiskt x-koordinaten
for kurvornas skirning, a.
Arean ges av

[3 ~2x dx-j sin (x2) dx
0 0
1/2

3428 I tanmx dx saknar virde.
0
Motivering:
Integralens virde motsvaras av
en area som inte dr begransad
eftersom kurvan y = tanmnx
véxer obegransat ndr x ndrmar
sig 1/2.

2
3431a) [ (x* +2-0,5) dx

-2

b) 131 a.e.
3

34322) 1% a.e.

Ledtrad:
1 2
R
Y=

2
Berikna j (x?—x%) dx
1
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b) 5% a.e.

Ledtrad:

Overfunktion y = 0 ger
1

= [0-(*-3)dx=

-1
1

= J(—x2 + 3)dx

-1

3433A=2ae. B=06ae.

3434 A och B har samma virde
eftersom (4-x%)—(2-x) kan
forenklas till (2 + x—x%)

3435A=0,5 B=15 C=2

3436 Y

¥>

H H
a) Forx = 0ochx = 1.

B [@-x'-@4-x)dc =
0
= G- dx

c) éa.e.

3437 4/3 ae.

3438 (1 -n/4) a.e.
Ledtrad:
Beréikna arean under y = cosx

och subtrahera triangelns area.

ol 50 1
3439 a) (6’ E} och (?’ 5)
b) (v3 - 3)ae
3440 Ay
e
1
y=—
14 Jx
X
; >

Arean ér 5,5 a.e.

3441 3% ae.

Ledtrad:

Arean kan bestimmas med tva
integraler

1

[ @x-0,50) dx +

0
2

3 [(5—2{2‘0,53() dx
1

3442 1,5ae.
3443 a = 1,70
Lasning:
jZ’-" dx=1 ger
0
[_ 27-\- - 1
In2],
Sl
In2 In2
29-1=-In2
_ In(1-1n2) ~1,70

In2

3444 a) Det firgade omradet ar
hilften av en rektangel med

b
arean, dvs 5

n/2
) [ Q-sin®x)dx =
-n/2
n/2
= j cos xdx =
—-R/2
®/2 1
= J 3 (1 + cos 2x) dx

—n/2

i nf2
_ |1 sin 2x
- [al)

Il

Il

T
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3445 75

Lasning:
Integrationsgrinserna far du
genom att berdkna skdrningen
mellan kurvorna.
3x2%—x3=0,5x3
3x2-1.5xF =0
L5x%(2-x)=0

x; =0, x,=2

Kurvan y = 3x2?-x? skar
x-axelni (0, 0) och (3, 0).
Lat de bida omrédenas areor
vara A och B.

A= |Bx*=x*-0,5¢%) dx =

Oyt

2
= I(sz =1,5) dx =

[}

4 4
= 27
4
27 19
Be= 2L e =2
i v
sehd A_ 2 _ 8
Forhallandet 7= 19 = 19
4

3446 b =%"§ ~1,08

Ledtrdd:

Los ekvationen

b

[-x» - (x*-bydx=3

b

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR

34483 0
5
bDA=B= T
¢) Tolkning:
Integralen &r noll eftersom
arean dver x-axeln &r lika
stor som arean under

x-axeln.
- 2r - I
3449a) a = 3 b)a= 3

3450 a) Visa att VL = HL = 24
b) Visaatt VL=HL=n/2-1

3451 a) Positiv
Motivering:
Arean ovanfor x-axeln ar
storre dn arean under
x-axeln

b) Negativ
Motivering:
Arean ovanfor x-axeln ir
mindre dn arean under
x-axeln

¢) Positiv
Motivering:
Arean ovanfor x-axeln dr
mindre dn arean under
x-axeln

3452a) 24  Db) 100 c) 68

3453a) 2 + g a1
Y
B2+ g Ao

3454 a) - 2

Ledtrad:

|

[F@) de =

1

& ,Z[f(x)dx—j.f(X)dx

by 12
3455 a) Nej.
Motivering:
Linjeny = 4x — 6 skér
x-axeln vid x = 1,5. Minsta
1Irsltijliga virde ges av

= 1
[ ax-6)dx = :

(o= 2£0)

3456 8 a.e.
Ledtrdd:
Ay

Bada areorna dr 4 a.e.

2ﬂ
n+1

3457

3
3458 Tex 2-4 + f—(x3 —3x%) dx
2
2
eller j((f —3x%) = (=4)) dx +
0

3
+ j —(x®—3x%) dx
o

345}9 g4) =-1,5
Losning:

4

[0 dx = [g0a]!, =
=g@-g=2

Ur figuren far vi

)
&G dx =-45
2

g -g(-2)=-45
g@) =-45+3=-15

3460 Minsta virde dr -2
Losning:
Fo = 83=8% (= 0)
Fod =338 =0 6k =1
f"(1) = 6-1 > 0 minpunkt
f(1) =-2
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